



**AZ ELŐTERJESZTÉS SORSZÁMA: 119.  
MELLÉKLET: - db**

**TÁRGY: „Láthatatlan tapintható” térplasztika elhelyezése  
a Béla király téren**

## ***E L Ő T E R J E S Z T É S***

***SZEKSZÁRD MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYŰLÉSÉNEK  
2014. MÁJUS 29-i ÜLÉSÉRE***

***ELŐTERJESZTŐ:*** *Horváth Isván polgármester*  
***AZ ELŐTERJESZTÉST KÉSZÍTETTE:*** *Herr Teréz főépítész*  
***ELŐADÓ:*** *Horváth István polgármester*

***KEZELÉSI MEGJEGYZÉS:***

***VÉLEMÉNYEZÉSRE MEGKAPTA:***

***EGYÉB SZERVEZET:***

***MEGTÁRGYALTA:***  
*Gazdasági és Pénzügyi Bizottság*  
*Humán Bizottság*

***A HATÁROZAT SZÁMA:***  
*.../2014.(...) határozat*  
*...../2014. (...)határozat*

***TÖRVÉNYESSÉGI VÉLEMÉNYEZÉSRE BEMUTATVA:***

Terjedelem: 1 +2 oldal

## **Tisztelt Közgyűlés!**

A Rotary Club Szekszárd megkereste az Önkormányzatot és a Polgármesteri Hivatalt azzal a javaslattal, hogy - több más városhoz hasonlóan - Szekszárdon is kezdeményezik egy a főteret bemutató térplasztika elhelyezését.

A világban számos helyen léteznek a látássérültek tájékoztatását segítő objektumok, bronzból vagy kerámiából készült dombormű formájában. A kicsinyített modellt kitapogatva egy adott város főterének kialakításáról lehet informálódni.

Hazánkban a Rotary Club indította útjára a "Tapintható – láthatatlan" elnevezésű programot. A cél az, hogy tapintható domborművön bemutatásra kerüljenek jelentős műemléki terek, épületek, épület-együttesek. Ezek a „dombortérképek” lehetőséget adnak a gyengén vagy egyáltalán nem látó emberek számára, hogy kitapintás által megérezzék az épített vagy természeti környezet részleteit, szépségeit. Az alkotások - a megjelenítésén túl - a vakok és gyengén látók nemzetközi írásjeleivel (Braille-jelek) általában rövid leírást is tartalmaznak a rajtuk lévő objektumokról.

Magyarországon Budapesten, Szentendrén, Egerben, Kecskeméten, Szolnokon, Hódmezővásárhelyen, Győrben, Szentesen, Csongrádon és Orosházán valósultak meg ilyen típusú bronzplasztikák.

Egy ilyen alkotás természetesen a turisták és a gyerekek számára is élményt nyújt, ezért viszonylag forgalmas helyen érdemes felállítani. Az elhelyezésre a Béla király téren több helyszín merült fel, melyek közül a kezdeményezők és az alkotó legalkalmasabbnak a Garay tér – Béla király tér találkozásánál, a Bezerédj u. 2. hsz-ú épület északi sarkánál lévő területrészt tartották, amely pontból a Béla király tér jól áttekinthető.

Ezen a területrészen a járda és az útburkolat közti mintegy 5 m<sup>2</sup>-nyi zöldfelület megszüntetésre kerülne; a járdaburkolat kiszélesítése által pedig lehetővé válik - az akadálymentes gyalogos közlekedés biztosítása mellett - az alkotás elhelyezése is. A közlekedési jelzőtáblák áthelyezése szintén megoldható.

A Rotary Club vázlatot készített az alkotásról, mely szerint a 90 x 100 cm méretű, többszögű bronz talapzaton 11 épületplasztika és 11 műtárgy, emlékmű, szobor kicsinyített mása kerül megformázásra. A talapzat 80 cm magasságú, beton szerkezetű, gránit lapokkal burkolva. Az alkotó Farkas Pál szobrászművész.

A plasztikán ill. a talapzaton Szekszárd város, a Rotary nemzetközi és a Rotary Club Szekszárd címere, valamint (meghatározott összeg fölötti) adományozó cégek és magánszemélyek neve is feltüntetésre kerül.

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. tv. 42. § 8. pontja alapján a képviselő-testület át nem ruházható hatásköreibe tartozik a köztéri szobor, műalkotás állítása, így a fenti szándék megvalósításához a Közgyűlés döntése szükséges.

Kérem, a Tisztelt Közgyűlést, hogy a fentiek alapján szíveskedjen a határozati javaslatot elfogadni.

**Szekszárd, 2014. május 20.**

**Horváth István**  
polgármester

## **HATÁROZATI JAVASLAT**

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése egyetért azzal, hogy a Rotary Club Szekszárd kezdeményezésére a Béla király tér – Garay tér csatlakozási pontjánál kerüljön elhelyezésre a Béla király teret megformáló térplasztika.

A Közgyűlés felkéri a Polgármesteri Hivatalt, hogy az elhelyezés előkészületei során működjön együtt a kezdeményezővel.

**Határidő: 2014. június 30.**

**Felelős: Horváth István polgármester  
dr. Göttlinger István aljegyző**